Latvijas kimijas skolotaju asociacijas Atklata kimijas olimpiade

2023. gada 13. maija

12. klases uzdevumu atrisinajumu vértésana

1. uzdevums (10 p.)
Uzraksti desmit kimisko reakciju vienadojumus, kas attélo butiski atskirigus vara(ll) nitrata
iegiSanas panémienus!

Vértésana*
Panémiens Vienadojuma piemérs Punkti
1. | Metals + skabe Cu + 4HNO3 = Cu(NOs)2 + 2NO; + 2H0 vai 1
3Cu + 8HNO3 = 3Cu(NO3); + 2NO + 4H,0
Cu + 2HNO3=> Cu(NO3); +Ha 0
2. | Metals + sals Cu + 2AgNO3 - Cu(NOs3); + 2Ag 1
3. | Baziskais oksids + CuO + N205 = Cu(NO3)
. - 1
skabais oksids
4. | Baziskais oksids + CuO + 2HNO3 - Cu(NOs); + H,0 L
skabe
5. | Baze + skabais Cu(OH); + N20s5 = Cu(NO3), + H,0 1
oksids
6. | Baze + skabe Cu(OH)z + 2HNO3 = Cu(NOs)2 + 2H,0 1
7. | Sals + skabe (CuOH),C0O3 + 4HNO3 = 2Cu(NOs)2 + 3H,0 + CO; 1
8. | Sals + sals CuCl; + 2AgNOs3 - Cu(NOs), + 2AgCl
Piezime. Izejvielas ir Skistosas, bet viens no reakcijas 1
produktiem ir praktiski neskistoss.
9. | Oksids (reducétajs) | Cu,0 + 6HNOs = 2Cu(NOs)2 + 2NO; + 3H,0 vai
+ skabe 3Cu;0 + 14HNO3 - 6Cu(NO3)2 + 2NO + 7H,0 1
(oksidétajs)
10. | Baze (reducetajs) + | CuOH + 3HNO3 = Cu(NOs); + NO; + 2H,0 vai 1
skabe (oksidétajs) | 3CuOH + 7HNO3 - 3Cu(NOs)2 + NO + 5H,0
11. | Sals (reducétajs) + | CuNOs3 + 2HNO3 = Cu(NOs); + NO;2 + H,0 1
skabe (oksidétajs) | 3CuNOs + 4HNO3 - 3Cu(NOs)2 + NO + 2H,0

*Ka pareizu uzskata jebkuru reakcijas vienadojumu, kas pareizi attélo vielu kimiskas 1pasibas,
un kas atbilst uzdevuma nosacijumam.
**Ja skoléns uzrakstijis vairak vienadojumus, neka tika prasits, vérte tikai pirmos desmit
vienadojumus.

2. uzdevums (11 p.)
Aprékini, kada ir izSkidinatas vielas masas dala $kiduma, kuru ieguva salejot kopa 85,5 g

10,0% aluminija sulfata Skiduma un 51,8 mL 1,446 M natrija karbonata Skiduma (Skiduma
blivums 1,14 g/mL)!

Vertesana*

Prognozejama risinajuma gaita

Punkti

Aprekina, kada ir aluminija sulfata masa.




My s0,), = Wais0,), "Mk a(s0,), =0,1-85,58=8,558 1

Aprekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalégji.

Aprékina gaita ir aprakstita, bet atbildé nav uzrakstitas vienibas. 0

Aprekina gaita nav uzrakstita, ir tikai atbilde. 0

Aprékina gaita ir klGdaina, vai art apréekins netika veikts. 0

Aprékina, kads ir aluminija sulfata vielas daudzums.

Ny, (s0,), = hyis00) = 8,528 =0,025 mol '
T My o, 342 g/mol

Aprékina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalégji.

Aprékina gaita péc bditibas ir pareiza, bet, rékinot, izmantoja iepriekséja

darbiba nepareizi aprekinata lieluma skaitlisko vértibu.

Apréekina gaita ir aprakstita, bet atbilde nav uzrakstitas vienibas. 0

Apréekina gaita nav uzrakstita, ir tikai atbilde. 0

Aprekina gaita ir kludaina, vai ari aprekins netika veikts. 0

Aprékina natrija karbonata vielas daudzumu.

Mya,co, = Cnayco, \/Sk Na,CO, = 1,446 mol/L-0,0518 L ~0,075 mol 1

Aprekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalgji.

Aprekina gaita ir aprakstita, bet atbilde nav uzrakstitas vienibas. 0

Apréekina gaita nav uzrakstita, ir tikai atbilde. 0

Aprékina gaita ir kJudaina, vai ari aprékins netika veikts. 0

Uzraksta kimiskas reakcijas vienadojumu parveértibai, kas norisinas udens

Skiduma aluminija sulfatam reagéjot ar natrija karbonatu. 1

Al>(SOg4)3 + 3NaCO3 + 3H,0 > 2AI(OH)s\d + 3CO2 + 3NayS04

Reakcijas vienadojums uzrakstits nepareizi, vai ari reakcijas vienadojuma ir 0

viena vai vairakas k|udas.

Secina, ka 0,025 moliem aluminija sulfata izreagéjot ar 0,075 moliem natrija 1

karbonata, Skiduma paliek 0,075 moli natrija sulfata.

Uzrakstits secinajums ir klGdains, vai ari secinajums nav uzrakstits. 0

Aprekina natrija sulfata masu, kas veidojas.

Mya 50, = Maso, Mha,s0, =0,075 mol-142 g/mol =10,65 g 1

Aprékina gaita ir aprakstita pilnigi vai daléji.

Aprékina gaita péc batibas ir pareiza, bet, rékinot, izmantoja iepriekseja

darbiba nepareizi aprekinata lieluma skaitlisko vértibu.

Aprékina gaita ir aprakstita, bet atbildé nav uzrakstitas vienibas. 0

Aprekina gaita nav uzrakstita, ir tikai atbilde. 0

Aprékina gaita ir klGdaina, vai art apréekins netika veikts. 0

Aprékina aluminija hidroksida masu, kas veidojas.

Myor, =2 My s0,), =20,025 mol =0,050 mol 1

Mor, =0,050 mol-78 g/mol =3,90 g

Aprékina gaita ir aprakstita pilnigi vai daléji.
Apréekina gaita péc bitibas ir pareiza, bet, rékinot, izmantoja iepriekséja

Myion), = Naion),




Aprekina gaita ir aprakstita, bet atbilde nav uzrakstitas vienibas. 0

Aprékina gaita nav uzrakstita, ir tikai atbilde. 0

Aprekina gaita ir kltdaina, vai art apréekins netika veikts. 0
8. | Aprekina oglskabas gazes masu, kas veidojas.

Neo, =My, co, = 0,075 Mol 1

m

o, =Nco, “Meo, = 0,075 mol-44 g/mol =3,30 g

Aprékina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalé&ji.
Aprékina gaita péc batibas ir pareiza, bet, rékinot, izmantoja iepriekséja

co,

Apréekina gaita ir aprakstita, bet atbilde nav uzrakstitas vienibas. 0

Aprékina gaita nav uzrakstita, ir tikai atbilde. 0

Aprekina gaita ir klidaina, vai ari apréekins netika veikts. 0
9. | Aprékina natrija karbonata skiduma masu.

My naco, = Pk nayco, \/Sk Na,CO, = 1,14 g/mL-51,8 mL ~59,05 g 1

Aprekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalgji.

Aprekina gaita ir aprakstita, bet atbilde nav uzrakstitas vienibas. 0

Apréekina gaita nav uzrakstita, ir tikai atbilde. 0

Aprékina gaita ir kludaina, vai ari aprékins netika veikts. 0
10. | Aprékina, kada ir ieglta Skiduma masa.

My nas0, = M an(s0,), T Mek nayco, _(mAI(OH)3 Mg, )= 1

=85,5g+59,05g—(3,90g+3,30g)=137,35¢g
Aprekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalégji.
Aprékina gaita péc batibas ir pareiza, bet, rékinot, izmantoja iepriekséja

Apréekina gaita ir aprakstita, bet atbilde nav uzrakstitas vienibas. 0
Aprékina gaita nav uzrakstita, ir tikai atbilde. 0
Aprekina gaita ir klidaina, vai ari aprekins netika veikts. 0

11. | Aprékina, kada ir natrija sulfata masas dala skiduma.
_ My, 50, 10,65 g

WNaZSO4 -

~0,078=7,8%
My, naso, 137,35g

Aprékina gaita ir aprakstita pilnigi vai daléji.

Apréekina gaita péc bitibas ir pareiza, bet, rékinot, izmantoja iepriekséja

Aprekina gaita ir aprakstita, bet atbilde nav noradits, ka rezultats ir 0
procentos.

Aprekina gaita nav uzrakstita, ir tikai atbilde. 0
Aprékina gaita ir k|tdaina, vai ari aprékins netika veikts. 0

*Par pareizu un vértéjamu ar pilnu punktu skaitu ir uzskatams jebkurs logisks un pamatots,
pareizi noformeéts uzdevuma atrisinajums, neatkarigi no risinasanas panémiena.




** Ja aprékini ir pareizi, bet viena vai vairakas vietas netika noraditas aprekinamo fizikalo
lielumu vienibas (g, mol, g/mol), tiek nonemts viens punkts.

*** Ja aprékina iepriek$éja darbiba ir izpildita nepareizi (rezultats ir nepareizs), bet nakama
darbiba, izmantojot So nepareizo rezultati, ir izpildita pareizi, par So darbibu pieskir punktu.

3. uzdevums (9 p.)
Organiskas skabes X un organiskas skabes Y sastava oglekla masas dala ir 40,0%, bet
udenraza masas dala ir 6,67%. Abas skabes ir vienvertigas. Skabes X sudraba sals satur
64,7% sudraba péc masas, bet skabes Y sudraba sals satur 54,8% metala.
A. Apreékini, kada ir organiskas skabes X molekulara formula, uzraksti struktlrformulu
un $1s skabes nosaukumu!
B. Aprekini, kada ir organiskas skabes Y molekulara formula, uzraksti vienu $is vielas
iespéjamo strukttrformulu un nosaukumu!

Vértésana*
Prognozejama risinajuma gaita Punkti
1. | Pareizi apréekina skabju empirisko formulu. 1

Pienem, ka vielas masa ir 100 g.
Tad mc=40g; my=6,67 gun mo =53,33 g.

_m. . m, m, 40,0g 6,678 53,338 _1
© M, 'MH 'Mo 12 g/mol 1 g/mol 16 g/mol
Vielas empiriska formula ir CH0.

2:1

n.:n,:n

2. | Nosaka, kada ir iespéjama vielas molekulara formula vispariga veida. 1
(CH20)ajeb C4H240,, kur a 2 2, jo karboksilgrupas sastava ka minimumes ir divi
skabekla atomi.

3. | Nosaka, kada ir sudraba salu vispariga formula. 1
CaH(Za-l)oaAg
4. | Nosaka, kada ir sudraba salu molmasa. 1

=12a + (2a-1) + 16a + 108 = (30a + 107) g/mol

M,
caH(Zafl)oaAg

5. | Aprékina, kada ir skabes X molekulara formula. 1
M

| A
wo___f

CaHi20-1)0,A8
0,647 = _ 108
30a + 107
a=2
C2H40,

6. | Nosaka karbonskabes struktirformulu un nosaukumu. 1
Vieniga karbonskabe, kas atbilst $adai molekularai formulai, ir etanskabe

(etikskabe)
Q
i
CHsC,

CH

7. | Aprékina, kada ir skabes Y molekulara formula. 1




W” _ MAg
MCaH[Zafl)oaAg
108
0,548 =———
30a + 107
a=3
C3HsO3
8. | Nosaka vienas Sadas organiskas skabes struktlrformulu un nosaukumu. 1+1
A. 2-hidroksipropanskabe (pienskabe)
(8]
i
CHsCH-C
| K
oH OH
B. 1-hidroksipropanskabe
O
i
CH5CHE-C,
OH OH
C. Metoksietanskabe
O
I
CH;O—CH5C
= Y
OH

*Par pareizu un vértéjamu ar pilnu punktu skaitu ir uzskatams jebkurs logisks un pamatots,
pareizi noforméts uzdevuma atrisinajums, neatkarigi no risinasanas panémiena.

** Ja aprékini ir pareizi, bet viena vai vairakas vietas netika noraditas aprékinamo fizikalo
lielumu vienibas (g, mol, g/mol), tiek nonemts viens punkts.

*** Ja aprékina iepriek$éja darbiba ir izpildita nepareizi (rezultats ir nepareizs), bet nakama
darbiba, izmantojot So nepareizo rezultati, ir izpildita pareizi, par So darbibu pieskir punktu.

4. uzdevums (22 p.)
2,78 g kristalhidrata FeSOa4-xH,0 karséja ar 98% sérskabes parakumu (1. parvértiba). Gazi,
kas izdalijas, izlaida caur Skidumu (2 parvéertiba), kas veidojas pilnigi elektrolizéjot 80 mL 0,5
M kalija bromida KBr $kiduma (3 parvértiba). Skidumam, kas veidojas péc 2. parvértibas,
pievienoja kalija jodida KI sSkiduma parakumu (4. parvertiba), bet péc tam — natrija tiosulfata
NaxS,03 skidumu (5. parvértiba). Lai Skidums, kas veidojas 4. parveértiba, pilnigi atkrasotos,
iztéréja 50 mL 0,6 M natrija tiosulfata Skiduma.
A. Uzraksti molekularos kimisko reakciju vienadojumus, kas apraksta 1.-5. parveértibu.
1. parvértibai uzraksti art elektronu (vai jonu elektronu) bilances vienadojumus. 4.
parvértibai uzraksti saisinatu jonu vienadojumu, 3. parveértibai uzraksti ari katoda,
anoda procesa vienadojumu un saisinatu jonu vienadojumu! (12 p.)
B. Aprékini, kads gazveida vielas tilpums (n.a.) izdalijas 1. parvértiba! (7 p.)
C. Aprekini, kada ir kristalhidrata FeSO4-xH,0 kimiska formula! (3 p.)




Vertesana*

Prognozejama risinajuma gaita Punkti
Uzrakstits molekularais reakcijas vienadojums.
2FeS0O4 + 4H,S04 > Fez(S04)3 + SO + 4H,0 vai arl 1
2F6504'XH20 + 4H2504 9 Fez(SO4)3 + SOz’|\ + (4+X)H20
Reakcijas vienadojums uzrakstits kladaini, vai art netika sastadits. 0
Uzrakstiti elektronu bilances (vai jonu elektronu bilances) vienadojumi.
fe —e” e |2 ?
+6 +
S +2e” =S
Vienadojumi ir uzrakstiti pareizi, ir vienadots elektronu skaits.
Abi vienadojumi ir uzrakstiti pareizi, bet nav vienadots elektronu skaits. 1
Ir pareizi uzrakstits tikai viens vienadojums. 1
Vienadojumi ir uzrakstiti klGdaini, vai ari netika raksttti. 0
Ir aprakstits kalija bromida Skiduma elektrolizes process.
2KBr + 2H,0 —== 5 1 T4 2KOH + Br, 1
Molekularais reakcijas vienadojums ir uzrakstits pareizi.
Molekularais vienadojums ir izrakstits ar klidam, vai ari nav uzrakstits. 0
Ir uzrakstits gan katoda, gan anoda procesa vienadojums.
K(-) K 2
2H,0 +2e” —20H + H, T
A(+) 2Br  —2e” — Br,
H,0
Piln1gi pareizi uzrakstits tikai viens (katoda vai anoda (procesa vienadojums). 1
Katoda un anoda vienadojums ir uzrakstits ar kludam, vai ari nav uzrakstits. 0
Pareizi ir uzrakstits saisinats jonu vienadojums.
2Br~ + 2H,0 —M=@e T4 20H + Br, 1
Salsinats jonu vienadojums ir uzrakstits ar vienu vai vairakam klidam, vai ar1
netika uzrakstits. 0
Ir uzrakstits kimiskas reakcijas vienadojums, kas apraksta séra(lV) oksida
(reducétaja) mijiedarbibu ar broma (oksidétaja) Skidumu. 1
SOz + Bry + H,0 = 2HBr + HaSO4
Molekularais vienadojums ir uzrakstits ar vienu vai vairakam kliadam, vai ar1
netika uzrakstits. 0
Ir uzrakstits reakcijas vienadojums, kas apraksta broma un kalija jodida
mijiedarbibu. 1
Bra + 2KI - 2KBr + |,
Molekularais vienadojums ir uzrakstits ar vienu vai vairakam kjudam, vai ari
netika uzrakstits. 0
Ir uzrakstits saisinats jonu vienadojums.
Bro+2I"> 2Br +1; 1




Salsinats jonu vienadojums ir uzrakstits ar vienu vai vairakam kladam, vai ari
netika uzrakstits.

5. | Ir uzrakstits molekularais reakcijas vienadojums, kas apraksta joda un natrija
tiosulfata mijiedarbibu.
|z + 2N325203 9 2Nal + Na2$405
Molekularais vienadojums ir uzrakstits ar vienu vai vairakam kliadam, vai ar1
netika uzrakstits.
6. | Apréekina kalija bromida daudzumu, kuru elektrolizéja.
Negr = Car * Vi ker = 0,5 mol/L-0,08 L=0,04 mol
Aprékina gaita ir aprakstita pilnigi vai daléji, atbildé ir uzrakstitas vienibas.
Apréekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalgji, bet atbildé nav uzrakstitas
vienibas.
Apréekina gaita ir uzrakstita ar vienu vai vairakam klGdam, vai ar1 netika
uzrakstita.
7. | Aprékina broma daudzumu, kas veidojas elektrolize.
1 1
ng, =—-Ng =—-0,04 mol=0,02 mol
2 2 2
Aprékina gaita ir uzrakstita pilnigi vai daleji, atbildé ir uzrakstitas vienibas.
Apréekina gaita ir péc batibas pareiza, bet, rékinot, ir izmantots iepriekseja
darbiba iegits nepareizs rezultats.
Aprékina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalgji, bet atbildé nav uzrakstitas
vienibas.
Aprékina gaita ir uzrakstita ar vienu vai vairakam kladam, vai ari netika
uzrakstita.
8. | Aprékina natrija tiosulfata daudzumu.
Mass,0, = Cnays,0, * Vi Nays,0, = 0,6 mol/L-0,05 L =0,03 mol
Aprekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalgji, atbilde ir uzrakstitas vienibas.
Aprekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dal€ji, bet atbildé nav uzrakstitas
vienibas.
Apréekina gaita ir uzrakstita ar vienu vai vairakam klidam, vai ari netika
uzrakstita.
9. | Aprékina joda daudzumu, kas izreagéja ar natrija tiosulfatu.
1 1
n, =—-n_=—-0,03mol=0,015 mol
2 7 2
Aprekina gaita ir uzrakstita pilnigi vai dalé&ji, atbildé ir uzrakstitas vienibas.
Aprekina gaita ir péc butibas pareiza, bet, rékinot, ir izmantots iepriekseja
darbiba ieguts nepareizs rezultats.
Apréekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalgji, bet atbildeé nav uzrakstitas
vienibas.
Aprékina gaita ir uzrakstita ar vienu vai vairakam klidam, vai ari netika
uzrakstita.
10. | Apréekina broma daudzumu, kas izreagéja ar kalija jodidu.




n, =n,=0,015 mol

Br,
Apréekina gaita ir uzrakstita pilnigi vai dalgji, atbildé ir uzrakstitas vienibas.
Aprékina gaita ir péc butibas pareiza, bet, rékinot, ir izmantots iepriekseja
darbiba iegits nepareizs rezultats.

Apréekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalgji, bet atbildé nav uzrakstitas
vienibas.

Aprekina gaita ir uzrakstita ar vienu vai vairakam klidam, vai ari netika
uzrakstita.

11.

Aprékina broma daudzumu, kas izreagéja ar séra(lV) oksidu.
Mg, =Ny, — Ny, =0,02 mol—0,015 mol = 0,005 mol

Br,
Aprekina gaita ir uzrakstita pilnigi vai dale€ji, atbildé ir uzrakstitas vienibas.
Apréekina gaita ir péc butibas pareiza, bet, rékinot, ir izmantots ieprieks€eja
darbiba iegits nepareizs rezultats.

Apréekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalgji, bet atbildé nav uzrakstitas
vienibas.

Aprekina gaita ir uzrakstita ar vienu vai vairakam klidam, vai ari netika
uzrakstita.

12.

Apréekina séra(lV) oksida daudzumu, kas izreagéja ar bromu.

Ngo, =Ny, = 0,005 mol

Apréekina gaita ir uzrakstita pilnigi vai dal€ji, atbildé ir uzrakstitas vienibas.
Aprekina gaita ir péc butibas pareiza, bet, rékinot, ir izmantots iepriekseja
darbiba ieglts nepareizs rezultats.

Aprekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalgji, bet atbilde nav uzrakstitas
vienibas.

Apréekina gaita ir uzrakstita ar vienu vai vairakam klidam, vai ari netika
uzrakstita.

13.

Péc 1. reakcijas vienadojuma aprékina, kads ir FeSO4-xH;0 daudzums

n :2-nSOZ =2-0,005 mol=0,01 mol

Apréekina gaita ir uzrakstita pilnigi vai dalgji, atbildé ir uzrakstitas vienibas.
Aprékina gaita ir péc butibas pareiza, bet, rékinot, ir izmantots iepriekséja
darbiba ieguts nepareizs rezultats.

FeSO,-xH,0O

Apréekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalgji, bet atbilde nav uzrakstitas
vienibas.

Aprékina gaita ir uzrakstita ar vienu vai vairakam kladam, vai ari netika
uzrakstita.

14.

Aprekina, kada ir kristalhidrata molmasa.
~ Meeso, 51,0 _ 2,78 g/mol

FeSO,xH,0 —
nFeSO4-xH20 O' 01 mOI

=278 g/mol

Apréekina gaita ir uzrakstita pilnigi vai daleji, atbildé ir uzrakstitas vienibas.
Aprékina gaita ir péc batibas pareiza, bet, rékinot, ir izmantots iepriek$éja
darbiba ieguts nepareizs rezultats.

Apréekina gaita ir aprakstita pilnigi vai dalgji, bet atbildeé nav uzrakstitas




vienibas. 0

Aprekina gaita ir uzrakstita ar vienu vai vairakam klidam, vai ari netika

uzrakstita. 0
15. | Aprekina, kada ir kristalhidrata kimiska formula.
MFe504~xH20 = MFeSO4 +X'MH20 1
X = MFeSO4-xH20 _MFe504 _ 278 g/m0| —152 g/m0| _ 7
M0 18 g/mol

Apréekina gaita ir uzrakstita pilnigi vai dalgji.
Ir uzrakstita kristalhidrata kimiska formula FeSQO4-7H,0

Aprékina gaita ir uzrakstita ar vienu vai vairakam kladam, vai ari netika
uzrakstita; atbilde nav uzrakstita. 0

*Par pareizu un vértéjamu ar pilnu punktu skaitu ir uzskatams jebkurs logisks un pamatots,
pareizi noforméts uzdevuma atrisinajums, neatkarigi no risinasanas panémiena.

** Ja aprékini ir pareizi, bet viena vai vairakas vietas netika noraditas aprekinamo fizikalo
lielumu vienibas (g, mol, g/mol), tiek nonemts viens punkts.

*** Ja aprékina iepriek$éja darbiba ir izpildita nepareizi (rezultats ir nepareizs), bet nakama
darbiba, izmantojot So nepareizo rezultati, ir izpildita pareizi, par So darbibu pieskir punktu.

5. uzdevums (8 p.)

Papildini shému un ievieto koeficientus $adas kimiskas reakcijas vienadojuma!
C,H,,0,, + Na,Cr,0, + H,SO, = CO, + Cr,(SO,), + ... + ...

Uzraksti, kuri kimiskie elementi un ka maina oksidésanas pakapi!
Uzraksti jonu elektronu bilances vienadojumus!

Uzraksti saisinato jonu vienadojumul!

Papildini parvéertibas shemu!

levieto koeficientus molekularaja reakcijas vienadojumal

mooOw>

Vertésana

Prognozéjama atbilde

Punkti

1. Pareizi nosaka, kuri kimiskie elementi un ka maina oksidésanas pakapi.

0 +6 +4 +3
Ci2H,,0,, + Na,Cr,0,+ H,50, > CO,+ Cr2(SO,), + ... + ...

1

2. Pareizi uzraksta elektronu bilances vienadojumus un vienado elektronu skaitu.
C,H,,0,, +13H,0-48e —12CO, +48H"

Cr,02 +14H" +6e” —2Cr** +7H,0 8

Bilances vienadojumi ir uzrakstiti pareizi, bet netika vienadots elektronu skaits.

Jonu elektronu bilances vienadojumu vieta ir pareizi uzrakstiti elektronu bilances
vienadojumi.

Pareizi ir uzrakstits tikai viens bilances vienadojums.

3. Pareizi ir uzrakstits saisinats jonu vienadojums.




C,H,,0,, + 8Cr,02” +64H" —12C0O, +16Cr** +43H,0

4. Pareizi papildina parvertibas shemu:

0 +6 +4 +3
C12H,,0,, + Na,Cr,0,+ H,S0, > CO,+ Cr,(S0,), + Na,SO, + H,0

5. Koeficienti reakcijas vienadojuma ir ievietoti pareizi:

0 +6 +4 +3
Ci2H,,0,, +8Na, Cr, 0, +32H,50, — 12 CO, +8Cr(SO,), +8Na,S0, +43H,0

Koeficienti reakcijas vienadojuma ir ievietoti pareizi, bet trikst kaut cik logisks
paskaidrojums, ka skoléns tos ir aprékinajis.

Uzdevums ir aprekinats nepareizi, vai ari netika rékinats.
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